



中共洛阳市委机关报

2014年2月18日 星期二 农历甲午年正月十九

阴天转多云 -5℃~4℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14646期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊
中国十大地市党报

凡人民所需者,
莫不全力而为。

—1948年4月9日
本报创刊日

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

习近平在省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神 全面深化改革专题研讨班开班式上发表重要讲话强调

完善和发展中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化

据新华社北京2月17日电 省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班17日在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。他强调,必须适应国家现代化总进程,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平,提高国家机构履职能力,提高人民群众依法管理国家事务、经济社会文化事务、自身事务的能力,实现党、国家、社会各项事务治理制度化、规范化、程序化,不断提高运用中国特色社会主义制度有效治理国家的能力。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席开班式。中共中央政治局常委刘云山主持开班式。

习近平指出,党的十八届三中全会提出的全面深化改革的总目标,就是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。这是坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,也是实现社会主义现代化的应有之义。

习近平强调,改革开放以来,我们党开始以全新的角度思考国家治理体系问题,强调领导制度、组织制度问题更带有根本性、全局性、稳定性和长期性。今天,摆在我们面前的一项重大历史任务,就是推动中国特色社会主义制度更加成熟更加定型,为党和国家事业发展、为人

民幸福安康、为社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系。

习近平指出,国家治理体系和治理能力的集中体现,两者相辅相成。我们的国家治理体系和治理能力总体上是好的,是有独特优势的,是适应我国国情和发展要求的。同时,我们在国家治理体系和治理能力方面还有许多亟待改进的地方,在提高国家治理能力上需要下更大气力。只有以提高党的执政能力为重点,尽快把我们各级干部、各方面管理者的思想政治素质、科学文化素质、工作本领都提高起来,尽快把党和国家机关、企事业单位、人民团体、社会组织等的工作能力都提高起来,国家治理体系才能更加有效运转。

习近平指出,推进国家治理体系和治理能力现代化,必须完整理解和把握全面深化改革的总目标,这是两句话组成的一个整体,即完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们的方向就是中国特色社会主义道路。

习近平强调,一个国家选择什么样的治理体系,是由这个国家的历史传承、文化传统、经济社会发展水平决定的,是由这个国家的人民决定的。我国今天的国家治理体系,是在我国历史传承、文化

传统、经济社会发展的基础上长期发展、渐进改进、内生性演化的结果。我国国家治理体系需要改进和完善,但怎么改、怎么完善,我们要有主张、有定力。中华民族是一个兼容并蓄、海纳百川的民族,在漫长历史进程中,不断学习他人的好东西,把他人的好东西化成我们自己的东西,这才形成我们的民族特色。没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气,同样,离开不断改革,制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革,是要使中国特色社会主义制度更好;我们说坚定制度自信,不是要固步自封,而是要不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久。

习近平指出,推进国家治理体系和治理能力现代化,要大力培育和弘扬社会主义核心价值观和核心价值体系,加快构建充分反映中国特色、民族特性、时代特征的价值体系。坚守我们的价值体系,坚守我们的核心价值观,必须发挥文化的作用。民族文化是一个民族区别于其他民族的独特标识。要加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发,努力实现中华传统美德的创造性转化、创新性发展,把跨越时空、超越国度、富有永恒魅力、具有当代价值的文化精神弘扬起来,把继承优秀传统文化又弘扬时代精神、立足本国又面向世界的当代中国文化创新成果传播出去。只要中华民族一代接着一

代追求美好崇高的道德境界,我们的民族就永远充满希望。

习近平强调,制定出一个好文件,只是万里长征走完了第一步,关键还在于落实文件。我们在学习宣传全会精神上还要下细功夫、苦功夫、深功夫,夯实全面深化改革的思想认识基础。在学习理解上,要防止一知半解、断章取义、生搬硬套,要弄清楚整体政策安排与某一具体政策的关系、系统政策链条与某一政策环节的关系、政策顶层设计与政策分层对接的关系、政策统一性与政策差异性的关系、长期性政策与阶段性政策的关系,既不能以局部代替整体又不能以整体代替局部,既不能以灵活性损害原则性又不能以原则性束缚灵活性。在贯彻落实上,要防止徒陈空文、等待观望、急功近利,必须有时不我待的紧迫意识和夙夜在公的责任意识抓实、再抓实。改革是循序渐进的工作,既要敢于突破,又要一步一个脚印、稳扎稳打向前走,确保实现改革的目标任务。全面深化改革是立足国家整体利益、根本利益、长远利益进行部署的,要注意避免合意则取、不合意则舍的倾向,破除妨碍改革发展的那些思维定势。对党和人民事业有利的,对最广大人民有利的,对实现党和国家兴旺发达、长治久安有利的,该改的就要坚定不移改,这才是对历史负责、对人民负责、对国家和民族负责。

陈雪枫主持召开市委常委会(扩大)会议

研究市两会相关工作报告

本报讯(记者 李江涛)洛阳市第十四届人民代表大会第一次会议、政协洛阳市第十二届委员会第一次会议即将召开。昨日下午,市委书记陈雪枫主持召开市委常委会(扩大)会议,专题研究市两会相关工作报告。

会议先后听取了市政府工作报告、市第十三届人民代表大会常务委员工作报告、市政协第十一届委员会常务委员工作报告的起草情况以及主要内容的汇报。与会人员围绕三个报告进行了热烈讨论,并结合洛阳经济社会发展实际、当前和今后一个时期的重点工作提出了修改完善的意见和建议。

会议肯定了三个报告的起草工作,并原则同意三个报告。会议指出,即将召开的市十四届人大一次会议、市政协十二届一次会议是全市人民政治生活中的一件大事。这次会议是在全市上下深入学习贯彻党的十八大和十八届二中全会以及中央、省委、市委经济工作会议精神,围绕建设名副其实的中原经济区副中心城市的目标,努力实现经济社会持续健康发展的新形势下召开的一次重要会议。这次两会不仅回顾过去五年工作,还将谋划今后五年工作,并对今年工作进行全面部署,做好相关报告的起草工作意义重大。相关部门要高度重视,认真吸纳各方修改完善报告的意见和建议,扎实做好做细各项筹备工作。

会议强调,要认真学习贯彻落实中央、省相关会议精神,结合市委经济工作会议精神,理清思路,明确任务,确保市两会相关工作报告在指导思想与中央、省相关会议精神保持高度统一,确保将中央、省相关会议要求落到实处。要在深入分析、客观看待当前全市经济社会发展存在的突出困难和问题、准确把握加快发展的目标任务的基础上,进一步增强报告内容的针对性,引导全市人民鼓足干劲、迎难而上、埋头苦干,按照“提速增量、提质增效、切实抓好开放改革、产业升级、盘活资源、改善民生”的要求,全力加快建设名副其实的中原经济区副中心城市。要立足市两会特点,按照实事求是、简洁平实的要求修改完善好报告内容,增强感召力,达到统一思想、凝聚共识、鼓舞斗志的目的,从而进一步激发全市人民奋发有为的精神状态,进一步坚定全市人民加快发展的决心,真正将市两会开成民主、团结、求实、鼓劲、奋进的大会。

会议传达学习了全国、全省宣传部长会议精神,研究了市贯彻实施意见及下步宣传工作重点。会议还研究了其他事项。

厦钨高性能硬质合金项目 一期今年3月建成

15日,在高新区厦钨高性能硬质合金项目工地上,工人们冒着寒风安装项目一期生产车间厂房屋顶钢构。

该项目以厦门钨业集团技术和资源为依托,主要生产钨粉末、硬质合金产品和凿岩钎具,规划总投资30亿元。项目全部建成后,将年产高性能钨粉3000吨、碳化钨粉2500吨、硬质合金2000吨及矿山钻探工具1580万支,预计年实现销售收入19.46亿元。项目一期预计今年3月建成。

记者 潘郁 特约记者 王思臣 摄



项目建设进行时

牡丹画创作群体不断壮大,品牌效应日益凸显,近日获评首批省特色文化基地 的孟津县平乐镇平乐村,又站在新的起跑线上——

依托园区争创3A景区 探索文化产业新路径

本报记者 常书香 通讯员 潘展 赵京伟

从扛锄头种地的农民蝶变为手持画笔的牡丹画师,孟津县平乐镇平乐村的“能人们”用辛勤和智慧赢得了“中国牡丹画第一村”的美誉。去年,村民们用一支小小的画笔创下销售牡丹画38万幅、销售额7000多万元的业绩,谱写了这个古老村庄新的传奇。

创建国家示范区
提升文化软实力

今年2月12日,首批河南省特色文化基地挂牌,让“中国牡丹画第一村”站在新的起跑线上。

订单排队,多得画不完

在平乐村的一间画室内,63岁的郭肖伟正专注地给一幅牡丹画着色。作为平乐牡丹画院院长,郭肖伟的作品曾在法国、新西兰等国巡回展出。他说,年前要画的客人太多,还没画完,过了年,订单又开始排队,所以这几天一

直都呆在画室里画牡丹。

回忆起当初的岁月,郭肖伟连连说“做梦都想不到”。他从小就喜欢画画,16岁师从平乐牡丹画院创始人郭泰安学画牡丹,一画便是几十年。

虽然头顶世界华人书画联合会会员、海峡两岸文化交流使者等荣誉,但郭肖伟说,自己仍是个地道的农民,始终把“画老百姓看得懂、买得起的画”作为自己的创作标准。

2010年4月,中国国民党副主席林

丰正来洛,请郭肖伟共进晚餐。现在,郭肖伟和其他画师每年都要“走出去”,到全国各地甚至国外宣传推介平乐牡丹画。

“抱团”发展,农民得实惠

在河南省特色文化基地授牌仪式上,画师郭肖伟悄悄“溜号”,一路小跑奔向广场东北角的一栋二层小楼,原来那是她的画室,有客人来电话要买画。

(下转03版)

意犹未尽雪花再舞 道路交通影响不大

洛阳·社会 05版

大病保险能否终结因病致贫

新闻聚焦 08版



距第32届中国洛阳牡丹文化节
开幕仪式还有51天



6 957 650 419 482